
 
 
 

Ata da 80ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h17min (dezessete horas e dezessete minutos) do dia 19 (dezenove) de novembro do ano 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
de Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João 
Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou 
que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 77ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 
78ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 
2025. Ata da 79ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha 
no ano de 2025. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Ordinária Nº 75/2025, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre o reajuste 
salarial dos servidores que indica e adota outras providências. Projeto de Lei Ordinária Nº 
76/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 
dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores que indica e adota outras providências. Projeto 
de Lei Ordinária Nº 77/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera o art. 4° 
da Lei Municipal N° 2.575, de 18 de junho de 2024 da forma que indica e adota outras 
providências. Projeto de Lei Ordinária Nº 78/2025, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que autoriza a permuta da finalidade de imóveis de propriedade de Barbalha/CE, 
da forma que indica e dá outras providencias. Projeto de Lei Ordinária nº 79/2025, de autoria 
do Vereador João Ilânio Sampaio, que dispõe sobre o Sistema de Eco barreiras nas redes 
Hidrográficas para contenção de Resíduos sólidos e dá outras providências. Requerimento Nº 
827/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Souza, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa 
PROURBI, solicitando a troca das lâmpadas dos postes da Rua São Francisco das Chagas, 
antiga P-4, localizada no Sítio Mata dos Limas. Requerimento Nº 828/2025, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a ampliação da 
rede de água do Sítio Santana III. Haja vista que algumas casas estão desassistidas de 
abastecimento de água naquela comunidade. Requerimento Nº 831/2025, de autoria do 



 
 
 

Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando a substituição da encanação da comunidade do Alto da Raposa, localizada no Sítio 
Espinhaço. Requerimento Nº 832/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, e à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a poda das árvores situadas na Rua Major 
Sampaio, localizada no Bairro Alto do Rosário. Requerimento Nº 833/2025, de autoria do 
Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício a Secretária Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Secretária Municipal de Assistência Social 
e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de visitas, 
levantamento e avaliações em residências, no Município de Barbalha, destacadamente na Zona 
Rural, que não dispõe de banheiros próprios, objetivando contemplar futuramente as famílias 
que vivem nestas residências. Requerimento Nº 834/2025, de autoria do Vereador Odair 
José de Matos, requer que seja enviado ofício ao DETRAN-CE, com cópias ao Deputado 
Estadual Fernando Santana e à Superintendência de Obras Públicas do Estado do Ceará - SOP, 
solicitando a construção de uma entrada de acesso da Comunidade do Sítio Brejinho à CE-293, 
no trecho entre Barbalha e Missão Velha. Requerimento Nº 835/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Juventude e Esportes, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
serviços de estruturação da iluminação, dos vestiários e de Gramado no campo de Futebol do 
Sítio Santana ll. Requerimento Nº 836/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito 
Municipal, parabenizando-os pela iniciativa de valorização dos professores da Rede Municipal 
de ensino, contemplando-os com a entrega de notebooks, assim como, solicitar que os 
professores contratados, permutados e cedidos também sejam da mesma forma contemplados. 
Requerimento Nº 837/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que se enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 
solicitando serviços de Limpeza e capinação na Av. Pio Sampaio. Requerimento Nº 838/2025, 
de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando, com urgência, serviços de 
Limpeza e retirada de entulhos, assim como, a realização de uma operação Tapa Buraco na 
comunidade Santa Rosa. Requerimento Nº 839/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestruturas e Serviços Públicos, com cópia ao DEMUTRAN, solicitando a implantação de 
sinalização horizontal e vertical nas vias dos Bairros Bulandeira, Royal Ville, Mata dos Dudas 
e Mata dos Lima. Requerimento Nº 840/2025, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a restauração 
do calçamento da estrada que liga a CE-386 (Barbalha - Caldas) ao Assentamento São Judas 
Tadeu (Boa Vista), assim como, a execução nos trechos que ainda não foram feitos. Após a 



 
 
 

Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao 
Plenário a retirada do Projeto de Lei Ordinária Nº 69/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, assim como, do Projeto de Lei Ordinária Nº 
70/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, da Ordem do Dia 
da Presente Sessão, mediante solicitação do seu autor. Em seguida, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições 
verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Marcus 
José de Alencar Lima, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Odair José de Matos, João Ilânio Sampaio, Antônio Ferreira de Santana e 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento 
do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao 
Deputado Federal, Yury do Paredão, registrando votos de agradecimento pelo envio de uma 
emenda parlamentar ao Hospital Maternidade São Vicente de Paulo. Em seguida, solicitou, 
mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Jair, Técnico de Radiologia, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, 
o envio de ofício de parabéns para Alan, recepcionista do Centro de Imagens do Hospital 
Maternidade São Vicente de Paulo, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Marcus José de Alencar Lima, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Hospital Maternidade São Vicente de 
Paulo, registrando votos de agradecimento ao combate na diminuição das filas de Mamografia 
no município de Barbalha. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício 
de parabéns à Prefeitura Municipal de Barbalha, registrando votos de agradecimento devido a 
suas políticas no combate na diminuição das filas de Mamografia e pela saúde da população 
barbalhense. Em seguida, fez menção em homenagem ao dia nacional da bandeira, que fora 
realizado na data do dia 19 de novembro de 2025. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns à Diretora do Complexo do Mirante do Caldas, Sra. Charmene Paiva 
Rocha, extensivo a toda sua equipe, agradecendo-os pelos serviços na organização e 
manutenção do Complexo do Mirante do Caldas, Equipamento que está comemorando 4 anos 
de inauguração. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Dr. João 
Correia, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante 
proposição verbal, o envio de ofício de parabéns para à Shirley, registrando votos de parabéns 
pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de 
parabéns à João Pedro, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns para Davi Quental, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 



 
 
 

lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, 
o envio de ofício de parabéns para Ramon, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à Thiago, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Odair José de Matos, no momento 
do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Sônia 
Amaral, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, João Ilânio 
Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns ao Secretário Municipal de Educação, Sr. João Paulo, extensivo a toda sua 
equipe, registrando votos de agradecimento pela conquista da compra de 11 ônibus escolares e 
mais de 600 notebooks, investimentos que prestigiam a educação do Município de Barbalha. 
Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Prefeito 
Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, registrando votos de agradecimento pela 
conquista da compra de 11 ônibus escolares e mais de 600 notebooks, investimentos que 
prestigiam a educação do município de Barbalha. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, 
no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns ao Dr. João Correia, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns para à Dr. Franciane, 
Nutricionista do Hospital Santo Antônio, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns Dona Francisca 
Francineide Furtado de Almeida, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à Eliana Lila, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns à Comunidade do Sítio Saco I, destacadamente aos organizadores do Pau da Bandeira, 
registrando votos de agradecimento pela organização do evento do Pau da Bandeira de Nossa 
Senhoras das Graças. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 75/2025, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre o reajuste 
salarial dos servidores que indica e adota outras providências, em discussão. Votação da 
URGÊNCIA Projeto de Lei Ordinária Nº 75/2025, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. URGÊNCIA aprovada por unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) votos 
favoráveis. Foram emitidos pareceres verbais das Seguintes Comissões Permanentes favoráveis 
à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 75/2025, de autoria do Poder Executivo 
Municipal: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; 
Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor; Comissão 
Permanente de Educação, Saúde e Assistência. Projeto de Lei Ordinária Nº 75/2025, de 



 
 
 

autoria do Poder Executivo Municipal, em discussão: Fez uso da Palavra o seguinte 
Vereador: João Ilânio Sampaio. Projeto de Lei Ordinária Nº 75/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores 
Presentes: 14 (quatorze) votos favoráveis. Projeto de Lei Ordinária Nº 76/2025, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre o reajuste 
salarial dos servidores que indica e adota outras providências, em discussão. Votação da 
URGÊNCIA Projeto de Lei Ordinária Nº 76/2025, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. URGÊNCIA aprovada por unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) votos 
favoráveis. Foram emitidos pareceres verbais das Seguintes Comissões Permanentes favoráveis 
à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 76/2025, de autoria do Poder Executivo 
Municipal: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; 
Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor; Comissão 
Permanente de Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei Ordinária Nº 76/2025, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, em discussão: Fez uso da palavra os seguintes Vereadores: 
João Ilânio Sampaio, Marcus José de Alencar Lima e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de 
Lei Ordinária Nº 76/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, em discussão. Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 14 (quatorze) votos favoráveis. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 18h57min (dezoito horas e cinquenta e sete minutos). E para tudo 
constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 

 


